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Γιγαντιαίο άγαλμα του Ιησού υψώθηκε στη Συρία 
Τρεις μέρες κατάπαυση του πυρός για την 
ανέγερσή του
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

(AP Photo/Samir El-Gadban, St. Paul’s and St. George’s Foundation)

Εν μέσω του άγριου εμφυλίου υψώθηκε ένα χάλκινο άγαλμα του Ιησού Χριστού 32 
μέτρων, που δεσπόζει τώρα στο Ορος των Χερουβείμ. Για την ανέγερση 
συμφωνήθηκε κατάπαυση πυρός τριών ημερών με τις αντιμαχόμενες πλευρές.

Σε υψόμετρο 2000 μέτρων το γλυπτό του Χριστού με την αναμνηστική επιγραφή 
«ο Ερχόμενος Σώσαι τον Κόσμον», γίνεται ορατό από τον Λίβανο, την Ιορδανία και 
την Παλαιστίνη.

 

Είναι το δεύτερο μεγαλύτερο γλυπτό μνημείο στον κόσμο, που είναι αφιερωμένο 
στον Χριστό, μετά το άγαλμα του Χριστού Λυτρωτή στο Ρίο ντε Τζανέϊρο. Πολλά 
τμήματα φιλοτεχνήθηκαν στην Αρμενία.
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Το έργο το είχε εμπνευστεί εδώ και πέντε χρόνια το Ιδρυμα Πνευματικής 
Κληρονομιάς Αποστόλου Παύλου και Αγίου Γεωργίου, και πραγματοποιήθηκε χάρη 
στη συνεργασία των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Αντιοχείας.

Η ιδέα γεννήθηκε σε μια εποχή όπου δεν υπήρχε υποψία για εμφύλιο στη Συρία, ως 
σχέδιο για την ενίσχυση των μακραίωνων πνευματικών δεσμών της Ρωσίας με τις 
χώρες της Μέσης Ανατολής.

Για την πραγματοποίησή του συνεργάστηκαν ο κλήρος της Συρίας, θεολόγοι από 
την Λαύρα της Αγίας Τριάδας στη Ρωσία και ένας γλύπτης από την Αρμενία.

Δυσκολότερη φάση του εγχειρήματος ήταν η ανέγερση του αγάλματος στη Συρία 
του εμφυλίου. «Μηχανήματα δεν μπορούσαν να ανέβουν στο βουνό. Ολοι οι δρόμοι 
ήταν αποκλεισμένοι. Ενα μέρος τους ελέγχεται από τους αντάρτες και ένα άλλο 
από τον στρατό του Ασαντ. Έπρεπε να διαπραγματευθούμε με όλες τις πλευρές… 
Τα καταφέραμε. Επί τρεις ημέρες δεν ακούστηκε ούτε ένας πυροβολισμός», 
δήλωσε ένας από τους πρωτεργάτες, ο Συρο-ρώσος Σαμίρ Ελ-Γκαντμπάν.

Κατά την άποψή του, δεν υπάρχει τίποτα περίεργο ή ασυνήθιστο στο γεγονός ότι 
το άγαλμα ανεγέρθη σε μια χώρα όπου η συντριπτική πλειοψηφία των σημερινών 
κατοίκων είναι Μουσουλμάνοι, και μάλιστα εν καιρώ πολέμου.

Ο Ελ-Γκαντμπάν ελπίζει ότι το άγαλμα θα γίνει ένα σύμβολο ειρήνης στη Μέση 
Ανατολή. «Θα επιθυμούσαμε το όνομα του Χριστού να δώσει τέλος στην 
αιματοχυσία στη Συρία. Εναποθέτουμε τις ελπίδες μας σε Αυτόν και όχι σε 
πολιτικές λύσεις», λέει.

Σε μια συμβολική κίνηση, το χριστιανικό μνημείο στη Συρία ανεγέρθη στις 15 
Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία οι Μουσουλμάνοι όλου του κόσμου 
πραγματοποιούν το Μεγάλο Προσκύνημα στο όρος Αραφάτ. Αυτή είναι η κορυφαία 
στιγμή του Χατζ – του ιερού προσκυνήματος στα ισλαμικά ιερά της Μέκκας και 
την Μεδίνας.

 Πηγή: tovima.gr 

http://www.tovima.gr/world/article/?aid=537881

